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Fan-Todd 不等式的又一簡證 
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Fan-Todd 不等式是指： 

設 a = ( a1 , a2 , …… , an ) 和 b = ( b1 , b2 , …… , bn ) 是兩個不成比例

的實數序列，又設x = ( x1 , x2 , …… , xn ) 是使得  ,   0
1

=∑
=i

ii xa
n n

1
1

=∑
=i

ii xb

成立的任一實數序列，則 2
1

2

CAB
Ax

n

i
i −
≥∑

=
， 

其中 A = ，B = ，C = 。 ∑
=

n

i
ia

1

2 ∑
=

n

i
ib

1

2 ∑
=

n

i
iiba

1

文 [1] 給出了一種簡證。本文再給出一種更為簡捷的證法。供參考： 
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  ≤ B − (2C − A) (*)

                                           
(*) 編者按： Q ( A − C )2 ≥ 0  ⇒  A 2 − 2AC + C 2 ≥ 0  ⇒  C 2 ≥ 2AC − A 2 , 

 ∴ 
A

C 2

 ≥ 2C − A . 
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